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ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ НАУКОВИХ ПІДХОДІВ ДО РОЗУМІННЯ 

ТА ТЛУМАЧЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ВИХОВАТЕЛІВ  

Необхідною умовою успішного початку, виконання та завершення будь-

якої діяльності є готовність до її здійснення. Проблема готовності актуальна в 

будь-якій сфері професійної діяльності. Перш за все, важливим є чітке 

розуміння сутності понять «готовність», «професійна готовність педагога», 

«готовність майбутніх вихователів». З цією метою ми здійснили теоретичний 

аналіз наукових підходів до їх розуміння та тлумачення.  

Вихідним у складі категоріального комплексу, застосовуваного у нашому 

дослідженні, є поняття «готовність». Різні словники визначають готовність як 

«стан готового», «психічна налаштованість на що-небудь, бажання зробити що-

небудь», «згода зробити що-небудь, бажання сприяти чомусь» [3]. В 

енциклопедичному словнику «готовий» трактується як «виготовлений, 

доведений до повної закінченості, досконалості». 

У сучасній психолого-педагогічній літературі можна виділити два основні 

теоретичні підходи до розуміння готовності. Одні дослідники розглядають її на 

https://social-science.uu.edu.ua/article/1065
https://core.ac.uk/download/pdf/324272272.pdf
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функціональному рівні та називають готовністю, інші – на особистісному рівні 

та називають підготовленістю. Різні види готовності ми вбачаємо у наукових 

дослідженнях таких вчених, як М. Василенко, О.Ліба, І. Мозуль, Н. Поліщук, Е. 

Фризюк та ін. Вчені доводять, що готовність до різних видів діяльності є, 

насамперед, результатом підготовки (у тому числі фахової).  

Перша група дослідників (Г. Гагаєва, Є. Ільїн, Н. Левітов, Б. Ломов, 

К.Платонов та ін.) готовність розглядають у зв’язку з безпосередньо 

майбутньою діяльністю і характеризують як оцінку певного функціонального 

стану, близького до понять «установки», «предстартового стану» (В.Алаторцев, 

А.Ганюшкін), «мобілізації сил» (Д.Бєлухін, Ф.Генов), «стану пильності» 

(Л.Нерсесян). 

Другий підхід дозволяє вивчати проблему готовності на більш високому – 

особистісному рівні, як підготовленість. При цьому вона розуміється як 

сукупність особистісних якостей фахівця в складі мотиваційного, 

інтелектуального, емоційного компонентів, що забезпечують виконання ним 

функцій, адекватних вимогам змісту та умов діяльності (М. Дьяченко, Л. 

Кандибович, А. Крутецький, В. Соколов та ін.). 

Незважаючи на різницю теоретичних підходів до проблеми психологічної 

готовності (підготовленості) принципового протиріччя між ними немає. Обидва 

види готовності існують і виявляються в цілісній єдності: з одного боку, 

тимчасова готовність, як стан, виникає в залежності від довгострокової 

готовності, з іншого – тимчасова готовність визначає продуктивність тривалої 

готовності в даній конкретній обстановці. 

Готовність людини до діяльності стала об’єктом спеціальних досліджень 

наприкінці ХІХ століття. У загальнотеоретичному плані дана проблема 

досліджена у наукових студіях О. Абдуліної, І. Беха, А. Богуш, С. Гончаренка, 

І. Зязюна, Г. Костюка, В. Краєвського, Н. Кузьміної, А. Маркова, 

І. Москальової, Н. Ничкало, О. Пономарьова, В. Свистун, Н. Середи та ін. 

Поняття «готовність до професійної діяльності» дослідники розглядають як 

мету підготовки фахівця (К.Дурай-Новакова, Х.Лійметс); як результат навчання 
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у професійній школі, узагальнений у системі показників підготовки 

(професіограмі) (В. Сластьонін, Л. Спірін); як інтегративна якість особистості 

педагога або комплекс професійно-значимих якостей спеціаліста (А. 

Канапацький, К. Мукашева,Т.Таранов); як складну цілісну систему, що поєднує 

комплекс особистісних якостей (довготривала готовність) та активно-дієвий 

стан особистості (ситуативна готовність) (С.Ніколаєнко). 

К.Дурай-Новакова визначає професійну готовність студента як складну 

структурну освіту, основу якого складають позитивне ставлення студента до 

професії вчителя, досить стійкі та далекі мотиви педагогічної діяльності, 

професійно значущі якості особистості, певна сукупність професійно-

педагогічних знань, умінь та навичок, а також певний досвід їх застосування на 

практиці.  Автор визначає готовність студентів до професійної діяльності, а 

саме до розвитку творчих здібностей учнів, як складне цілісне уявлення, ядром 

якого є: розуміння значущості та необхідності розвитку творчих здібностей 

учнів; знання психолого-педагогічних механізмів, що стимулюють розвиток 

творчих здібностей учнів; знання конкретних методик розвитку творчих 

здібностей учнів, випробування ефективності деяких із них; вміння 

проаналізувати отримані результати, намітити корекцію подальших дій [1]. 

В.Сластьонін під професійно-педагогічною готовністю розуміє здатність 

до впевнено виконуваної та ефективної професійної діяльності, що включає три 

взаємопов'язані компоненти: психологічний, науково-теоретичний і практичний 

[4]. 

Аналіз досліджень дозволяє визначити готовність як інтегральну, 

професійно-значущу якість особистості педагога, що являє собою систему 

взаємопов’язаних структурних компонентів, що включають особистісні 

(професійні мотиви та інтереси) та процесуальні (професійні знання та вміння) 

аспекти. 
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ФОРМУВАННЯ ВАЛЕОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА 

ПРОБЛЕМА 

Для повноцінної готовності дитини до шкільного навчання 

найважливішою умовою є сформованість у неї міцних навичок здорового 

способу життя. Здоровий спосіб життя передбачає виховання у дітей активної 

життєвої позиції щодо власного здоров’я, що досягається медико-гігієнічним 

вихованням та навчанням. Гігієнічне виховання (крім навичок особистої 

гігієни) передбачає формування у дітей знань і уявлень профілактичної 

спрямованості, про те, як попередити те чи інше захворювання, які його 

причини, про основні фактори здоров’я, про те, як виробити у себе здатність 

керувати своїми емоціями, поведінкою, регулювати свою рухову активність. 

В останні роки однією з провідних тенденцій освіти стала ідея її 

валеологізації, згідно з якою здоров’я дітей розглядається як пріоритетна 

цінність, необхідна умова та результат успішного освітнього процесу. На 
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